

斯是陋室 惟吾德馨

浙江何国苗为公益捐款逾1700万元，全家却挤在30多平方米老房子中



何国苗家中的客厅十分狭小。(据《中国青年报》)

□据《中国青年报》

不久前，浙江诸暨慈善总会收到一笔1000万元捐款，捐款者叫何国苗，他通过自己的努力，多年来获得了87项国家专利，是名副其实的发明专业户，专利的生产应用也给他带来了可观的收入。

富起来的何国苗没有像常人那样购置房产，而是热衷公益事业。从2004年起，何国苗就给自己制订计划，每年拿出年收入的10%用于公益捐款。迄今，何国苗以个人名义捐助诸暨教育、医疗、新农村建设等公益慈善活动的总额已超过1700万元，是远近闻名的“公益哥”。

今年5月，一直把公司总部设在河南的何国苗回家乡诸暨发展。他带着妻儿一道，与母亲挤在老家30多平方米的老房子里，这让同村人很不理解。“到现在为止，我没买一处房子。在河南，一家人住厂里，现在回诸暨，觉得老房子住着也挺好，也没考虑要再置业。”

温州“兰博基尼”车主遭绑架案一审宣判

□新华社温州10月15日电(记者 张和平)

曾震惊全国的温州“兰博基尼”车主遭绑架案15日在温州市中级人民法院一审宣判，3名绑匪分别被判死刑、死缓、无期徒刑。

2011年3月下旬，来自河北省石家庄市藁城市增村镇杨马村的杨立申、王秀峰、杨顺中预谋到温州市实施绑架，3人驾驶着之前犯案劫取的丰田皇冠轿车携带枪支、手铐、刀具、头套等作案工具来到温州市寻找作案目标。3月29日晚10时许，3人将作案目标锁定在了驾驶兰博基尼跑车的车女主孙某身上。3人一路跟踪孙某，最后在温州市区时代海景大厦附近顺利得手，将孙某强

行拉进丰田皇冠轿车后，挟持孙某至福建、湖南、河南省驻马店市等地，其间电话向其家属勒索钱财1500万元。

4月4日晚，在约定交付赎金之日，杨立申、王秀峰守在河南省驻马店市京珠高速公路一公路桥下，指令孙某的家属从桥上扔下300万元赎金后，将孙某释放，2人随即驾车逃离现场。

3人被捕归案后，经过审查又牵出了案中案：2005年初，杨立申、杨顺中共同劫取黄金首饰价值人民币170余万元。

2009年10月，3人经预谋，劫取孔某人民币3.98万元、美元1300元、港币6000元以及价值人民币5.81万余元的黄金项链等

物品。2010年11月，3人用同样的手法在山东淄博将一辆丰田皇冠轿车内的王姓父子予以控制，不想父亲逃脱，在取得45万元赎金后，孩子被释放。经鉴定，被劫丰田皇冠轿车价值人民币28.32万元。

此外，在绑架兰博基尼的车主孙某之前，3人还在河南合谋绑架了驾驶凌志轿车的李某，在取得50万元赎金后将其释放。

据此，法院以抢劫罪、绑架罪、非法制造枪支罪等对杨立申数罪并罚，决定执行死刑；以抢劫罪、绑架罪、非法制造枪支罪对杨顺中数罪并罚，决定执行死缓，并对其限制减刑；以抢劫罪、绑架罪对王秀峰数罪并罚，决定执行无期徒刑。

威海发生一起管道液化气爆炸事故

□新华社山东威海10月15日专电

山东威海经济技术开发区15日1时许发生一起管道液化气爆炸事故，事故造成1人死亡，10人受伤(3人重伤、7人轻伤)，4人下落不明。爆炸事故发生在威海经济技术开发区西苑街道办事处蒿泊社区西1区61号居民楼西单元605房间。记者在现场看到，爆炸导致这一单元五层到七层居民房受损严重。

宁夏交通厅回应“吴忠黄河大桥停止收费就封路”消息

□新华社银川10月15日专电

一则“宁夏吴忠黄河大桥收费站撤销当天即封路”的消息近日引起网民热议。宁夏交通厅厅长周舒14日接受新华社记者采访回应称，京藏高速公路吴忠黄河大桥辅道封路并不是为了增加新修的吴忠黄河公路大桥收费，而是辅道原本是京藏高速公路的一部分，现在只是并入高速公路恢复6车道，今年7月封路是为了开工拆除高速路和辅道之间隔离墩的施工需要。他同时承认：“此次封路施工在宣传解释、征求群众意见等方面做得不够，导致部分群众将‘封路施工’理解为‘封路收费’产生不满，这是我们工作不到位。”

对于网民质疑的“封路是为收费新桥增加车流量”，周舒说，2012年7月自治区交通厅决定，开始封路施工后，宁夏吴忠黄河公路大桥对吴忠市利通区、青铜峡市、红寺堡区的车辆通行实行通行费包缴优惠政策。



浙江温岭一鞋厂发生爆炸

15日5时50分，浙江省温岭市温峤镇万嘉鞋业有限公司一车间突发大火，一时间熊熊烈火将整个厂房燃烧，其间发生5次小规模爆炸，上午11时火被完全扑灭。初步统计过火面积达1400平方米，无人员伤亡。(据新华网)

湘鄂警方破获一起特大非法猎捕濒危野生动物案

□新华社长沙10月15日电(记者 谭剑)

记者15日从湖南省常德市警方获悉，近日湘鄂两省森林公安联手成功破获一起横跨湘鄂两省的特大非法猎捕、杀害、收购珍贵、濒危野生动物案与重大非法狩猎案，查获国家二级保护动物黑熊熊掌17只、熊胆5枚，国家一级保护动物林麝毛皮2张，国家二级保护动物斑羚死体3个和大量国家二级保护动物红腹角雉羽毛等。

据悉，目前警方已聘请湖南省司法鉴定中心专家对相关物证进行鉴定，王某某等11名犯罪嫌疑人落网，另有5人已被警方网上通缉。

当窗理云鬓 对镜贴花钿

台北女孩模仿唐朝仕女妆照爆红



(图片来源：台湾《苹果日报》)

□据 中国新闻网

据台湾《苹果日报》报道，台北教育大学美术系毕业、现年25岁的陈妍卉突发奇想模仿古代女性妆容，一步步解构如何画出“唐朝仕女妆”，文章发表后爆红，仅约10天就吸引逾11万人次浏览，网友大赞“太厉害了”、“好像从画里面走出来”、“生在唐代一定是宠妃”。

现居美国的陈妍卉说，过去看到网友妆容照差异都不大，脱离不了假睫毛、瞳孔放大片等辅助品，因对中国风妆容感兴趣，她也想“画来玩玩看”。在花了1个月上网找资料、研究唐朝仕女妆后，上月她拿自己脸当画布。

陈妍卉还在其《唐朝仕女妆》文中，放上了自己的4种妆容及从初唐到晚唐流行的11种眉型。除解构化妆步骤外，她还贴

出妆容与仕女图对照，为提高相似度甚至不惜扮丑，画出极浓黑的短粗眉，并用力挤出双下巴。(如图)

陈妍卉说，她虽是美术系毕业却没学过化妆技巧，平常出门前只花5分钟刷眉毛，这次把脸当画布，把眼线、眉毛当素描画，加上要注意眉型、唇形对称，还要边画边自拍，完成一种妆容至少需3小时，但获得这么大的回响，觉得十分振奋，她还想挑战宋、元、明、清朝妆容。

中国文化大学进修推广部艺术史讲师姚郁珊看了陈妍卉照片，认为她模仿唐朝仕女化妆的顺序大致正确。姚郁珊说，唐朝化妆重点与现代差别不大，称呼不同而已，如上粉底称“上铅粉”，画眉毛是“画黛眉”，擦口红是“上唇脂”。唐朝女性还会在眉心、太阳穴与嘴角画动物、植物，称为“花钿”，若以金箔制成则称“金钿”。